


মনিটরিং চেকলিস্ট

কর্মকর্তার নাম, পদবী ও কর্মস্থল ড. মোঃ হেলাল উদ্দিন, অতিরিক্ত সচিব (বাজেট অনুবিভাগ), স্বাস্থ্য শিক্ষা ও পরিবার কল্যাণ বিভাগ, স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ মন্ত্রণালয়, বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা।  
পরিদর্শিত কার্যালয়ের নাম : জেলা পরিবার পরিকল্পনা কার্যালয়, মৌলভীবাজার। পরিদর্শনের তারিখ : ২৩.০৩.২০২৩ খ্রিঃ।

১	কর্মকর্তা/কর্মচারীদের উপস্থিতি	কার্যালয়ের হাজিরা খাতা মোতাবেক দপ্তরে কর্মকর্তা/কর্মচারীদের উপস্থিতি সন্তোষজনক।
২	স্থানীয় পর্যায়ের কর্মকর্তাদের নির্ধারিত ও নিয়মিত পরিদর্শন করেন কী?	হ্যাঁ, নিয়মিত পরিদর্শন করেন।
৩	প্রতিষ্ঠানটিতে সর্বশেষ পরিদর্শনকারীর নাম, পদবী ও তারিখ	জনাব মোঃ কুতুব উদ্দিন, পরিচালক (যুগ্ম সচিব), পরিবার পরিকল্পনা, সিলেট বিভাগ, সিলেট। পরিদর্শনের তারিখ : ৩০.০৩.২০২২
৪	সেবা প্রদান রেজিস্টারসমূহ সঠিকভাবে ব্যবহার হচ্ছে কী না?	হ্যাঁ, রেজিস্টারসমূহ সঠিকভাবে ব্যবহার হচ্ছে।
৫	জনানিয়ন্ত্রন সামগ্রীর মজুদ/বিতরণ পরিস্থিতির সঠিক আছে কী না?	আওতাভুক্ত সেবা কেন্দ্রসমূহে জনানিয়ন্ত্রন সামগ্রীর মজুদ ও বিতরণ সমঞ্জস্যতা রয়েছে। বিগত ৬ মাসে কোনো SDP স্টক আউট হয়নি।
৬	অন্যান্য ঔষধ ও এমএসআর এর মজুদ/বিতরণ পরিস্থিতি সঠিক আছে কী না?	আওতাভুক্ত সেবা কেন্দ্রসমূহে আইসিআর যাচাইয়াগতে অন্যান্য ঔষধ ও এমএসআর মজুদ ও বিতরণ পরিস্থিতি সঠিক পাওয়া যায়।
৭	অব্যবহারযোগ্য দ্রব্যাদি সঠিকভাবে সংরক্ষণ ও নিয়মিত বিনষ্টকরণ হচ্ছে কী?	অব্যবহারযোগ্য দ্রব্যাদি সঠিকভাবে সংরক্ষণ ও নিয়মিত বিনষ্টকরণ করা হচ্ছে।
৮	কার্যালয় ও সেবা সেবা কেন্দ্রসমূহের ভৌত অবস্থা, আসবাবপত্র সঠিকভাবে আছে কী না এবং পরিষ্কার পরিচ্ছন্নতা বজায় রাখা হচ্ছে কী না?	কার্যালয় ও সেবা কেন্দ্রসমূহের ভৌত অবস্থা, আসবাবপত্র সঠিকভাবে আছে এবং পরিষ্কার পরিচ্ছন্নতা বজায় রয়েছে।
৯	সেবা প্রদান প্রতিশ্রুতি (সিটিজেন চার্টার) নির্দেশিকা অনুযায়ী হালনাগাদ আছে কী?	পরিদর্শিত কার্যালয়সহ সেবাকেন্দ্রসমূহে সেবা প্রদান প্রতিশ্রুতি (সিটিজেন চার্টার) হালনাগাদ আছে।
১০	বিভিন্ন কমিটির সভা নিয়মিত অনুষ্ঠিত হয় কী না এবং অনুষ্ঠিত সভার রেজুলেশন আছে কী না?	বিভিন্ন কমিটির সভা নিয়মিত অনুষ্ঠিত হয় এবং অনুষ্ঠিত সভার রেজুলেশন আছে।
১১	বার্ষিক কর্মসম্পাদন চুক্তি (এপিএ) এর অগ্রগতি	জেলা কার্যালয়ের আওতাধীন উপজেলা কার্যালয়ের সাথে গত জুন/২২মাসে ২০২২-২০২৩ অর্থ বছরের বার্ষিক কর্মসম্পাদন চুক্তি (এপিএ) স্বাক্ষরিত হয়েছে এবং চুক্তি অনুযায়ী সকল ক্ষেত্রের লক্ষ্যমাত্রা ভিত্তিক অগ্রগতি সন্তোষজনক।
১২	কৈশোর বান্ধব স্বাস্থ্য সেবা কর্ণার ও সেবা প্রদান কার্যক্রম সঠিকভাবে পরিলালিত হচ্ছে কী না?	হ্যাঁ, হচ্ছে।
১৩	কর্মকর্তা/কর্মচারীদের বাসস্থানের ভৌত অবস্থা	জেলা পরিবার পরিকল্পনা কার্যালয়ের অধীন মা ও শিশু কল্যাণ কেন্দ্রের পরিবার কল্যাণ পরিদর্শিকা, মেডিকেল অফিসার (ক্লিনিক) এবং মেডিকেল অফিসার (এমসিএইচ-এফপি) গণের জন্য বাসস্থানের ভৌত অবকাঠামো রয়েছে এবং বাসস্থান মেরামত প্রয়োজন।
১৪	নির্ধারিত বাসায় সংশ্লিষ্ট কর্মকর্তা/কর্মচারী বসবাস করেন কী না?	জেলা কার্যালয়ের অধীন মা ও শিশু কল্যাণ কেন্দ্রে নির্ধারিত কর্মকর্তাগণ বসবাস করছেন।
১৫	বিদ্যুৎ, পানি সরবরাহ ব্যবস্থা সঠিকভাবে আছে কী না?	বিদ্যুৎ, পানি সরবরাহ ব্যবস্থা সঠিকভাবে আছে।
১৬	স্যাটেলাইট ক্লিনিকের কার্যক্রম পরিদর্শন	মাঠপর্যায়ের স্যাটেলাইট ক্লিনিকের কার্যক্রম সঠিকভাবে চলছে।
১৭	স্কুল স্বাস্থ্য শিক্ষা কার্যক্রম পরিদর্শন	আওতাভুক্ত সেবা কেন্দ্রসমূহে স্কুল স্বাস্থ্য শিক্ষা কার্যক্রম পরিদর্শন সঠিকভাবে চলছে।
১৮	উঠান বৈঠক পরিদর্শন	মাঠপর্যায়ে উঠান বৈঠক কার্যক্রম সঠিকভাবে চলছে।
১৯	পরিদর্শিত এনজিও এর নাম এবং কার্যক্রম	মেরিস্টেপস বাংলাদেশ লিঃ মৌলভীবাজার জেলা পরিবার পরিকল্পনা অধিভুক্ত একটি এনজিও প্রতিষ্ঠান যা পরিবার পরিকল্পনা, মা ও শিশু স্বাস্থ্য সেবার ক্লিনিকেল কার্যক্রম পরিচালনা করে। পরিদর্শিত এনজিও কার্যক্রম সন্তোষজনক।

২০	কনসেন্ট ফরম/পেমেন্ট রেজিস্টার মোতাবেক স্থায়ী ও দীর্ঘমেয়াদী পদ্ধতি তাৎক্ষনিক যাচাই (জিও ও এনজিও)	আওতাভুক্ত সেবা কেন্দ্রসমূহের কনসেন্ট ফরম/পেমেন্ট রেজিস্টার মোতাবেক স্থায়ী ও দীর্ঘমেয়াদী পদ্ধতি তাৎক্ষনিক যাচাই (জিও ও এনজিও) করা হয়। কার্যক্রম সন্তোষজনক।
২১	পরিবার কল্যাণ সহকারী (FWA) রেজিস্টার যাচাই	পরিবার কল্যাণ সহকারী (FWA) রেজিস্টার যাচাই করা হয় যা সন্তোষজনক।
২২	স্থানীয় কোন উদ্ভাবনী উদ্যোগ আছে কী না?	Kobo Collect software এর মাধ্যমে মাঠ পর্যায়ে কার্যক্রম মনিটরিং করা হয়।
২৩	স্থানীয় জনগণের সঙ্গে মতামত বিনিময় এবং স্থানীয় জনগণের কোন অভিযোগ আছে কী না?	মতামত বিনিময় হয় এবং স্থানীয় জনগণের কোন অভিযোগ নেই।
২৪	মাঠপর্যায়ের কার্যালয়সমূহে অভিযোগ বক্স স্থাপন করা হয়েছে কী না?	মাঠপর্যায়ের কার্যালয়সমূহে অভিযোগ বক্স স্থাপন করা হয়েছে
২৫	সার্বিক পরিস্থিতি সম্পর্কে মতামত	জেলা পরিবার পরিকল্পনা কার্যালয়, মৌলভীবাজার এর রেজিস্টারসমূহ পরীক্ষা, স্যাটেলাইট ক্লিনিকের কার্যক্রম পরিদর্শন এবং এনজিও কার্যক্রম দর্শনে প্রতীয়মান হয়, সার্বিক কার্যক্রম সন্তোষজনক। কনসেন্ট ফরম গ্রহীতার মোবাইল নম্বর ও জাতীয় পরিচয়পত্র নম্বর ব্যবহার করার জন্য পরামর্শ প্রদান করা হলো। দাপ্তরিক কার্যক্রম ই-নথির মাধ্যমে পরিচালনা করার সুপারিশ করা হলো।

 ২০১৬-২০১৬

ড. মোঃ হেলাল উদ্দিন

অতিরিক্ত সচিব (বাজেট অনুবিভাগ)

স্বাস্থ্য শিক্ষা ও পরিবার কল্যাণ বিভাগ

স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ মন্ত্রণালয়

বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা।